统筹监督力量推动解决群众急难愁盼问题

区纪委监委推进"群众点题"实事项目

"小区里的电动自行车充电桩增加了不少,现在充电方便又安全。"日前,面对前来回访的纪检干部,家住堡镇某拆迁安置小区的张阿姨说。

不久前,该小区有部分居民通过"12345"市民热线反映电动自行车充电较困难,高峰时段排队时间较长,用需矛盾突出等情况,相关部门未予解决。堡镇纪委随即将相关问题上报给对应的区纪委监督纪检监察室,在纪检监察室的指导下,跟进开展监督,联合职能部门现场踏勘了解情况,针对问题共同研究整改方案,并协调召开部充电桩建设。在堡镇纪委监督推动下,该小区已新建完成露天停放充电区域11处约280㎡,增设充电端

口110个,电动自行车充电端口与电动车保有量之比已达到89%,并在3个已安装充电桩的非机动车停车位加装车棚,有效缓解了居民日常充电供需矛盾。

与此同时,建设镇浜西村纪检委员在走村入户时发现,浜北2队和浜北4队区域内的小微水体因为不在第三方河湖养护名单中,护坡坍塌现象严重,如遇到汛期,排水困难时河道容易淤堵,周围群众反映较为强烈。了解到该情况后,建设镇纪委将问题反馈给相关单位和村委会,并督促落实群众反映问题的整改。

在推进该区域内小微水体生态护 坡建设过程中,建设镇纪委重点跟进 监督结对帮扶资金是否用好用足用 准、小型项目工程实施过程是否严格 落实工作要求、群众反映问题是否得到有效解决。同步督促村党组织严格履行"四议两公开"程序,督促相关单位审核把关好结对帮扶资金使用、落实好项目闭环管理等。截至目前,浜西浜北2队和浜北4队三条长度约570米的小微水体生态护坡工程已全部完工。

上述两个项目是区纪委监委推进"群众点题"实事项目的缩影。区纪委监委以"小切口"为抓手,协同各行业部门加强民情收集,对内,从巡察监督、纪委监督、基层作风观测点等渠道,对外,从信访、12345市民热线、政务服务等渠道,多渠道、常态化收集群众急难愁盼问题。同时,积极探索片区协作工作机制,按照就近整合、优势互补、协作方便、有利工作的原则,将18个乡镇划分为3

个协作片区,每个片区对应一个纪检监察室强化指导,对问题边收集、边反馈、边整改,并对反映强烈、普遍关注的问题开展大排查、大整治,不断织密监督网络,提高监督质效,切实维护群众利益,增强群众获得感、幸福感、安全感。今年以来,共收集并推动解决群众急难愁盼问题76个。

"我们将继续把群众反映的'问题清单'作为解决民生实事的'监督清单',积极推动相关职能部门履职尽责。"区纪委监委相关负责同志表示。

□ 丛骥轩



"客服"诈骗又现 两名老人险上当

——崇明警方成功守住近100万养老金

□ 通讯员 陈卫国

近日,崇明警方在24小时内连续阻断两起冒充短视频平台客服的电信网络诈骗,成功为两名老人保住养老钱近100万元。其中一起诈骗警情中,派出所创新的"反诈宣传钢琴音乐会"在关键时刻唤醒老人防诈意识,成为阻止诈骗的关键转折点。

"您的抖音已开通视频会员功能需配合处理关闭,否则每月要扣除 2000元会员费。"6月4日下午,港西镇65岁的施阿姨遭遇惊魂一幕,自称"抖音客服"的诈骗分子以"关闭付费会员"为由,要求其提供银行卡密码及验证码,并诱导老人将10万元定期存款转为活期。

就在施阿姨即将发送验证码的 千钧一发之际,港西派出所日前在 "综合为老服务中心"举办的"反诈宣 传钢琴音乐会"场景突然浮现在施阿 姨脑海——民警在钢琴伴奏中反复 强调的"三不原则"(不透露密码、不 转发验证码、不轻易转账)如警钟般 响起。

"当时骗子电话里催得急,说我 再不操作就要扣2000元会员费,但



民警弹着钢琴教我们防诈的画面特别清晰。"施阿姨回忆道。她果断中止操作奔向派出所,民警当场揭穿骗局,抢在骗子得手前完成银行卡挂失。

在骗士侍手即完成银行下挂失。 经查,老人账户内11.3万元存款 已处于高危状态,另一张存有45万元 的银行卡也险些遭殃。警方随即启动 家庭联防机制,联系其女儿共同加固防诈防线。

无独有偶,6月5日下午,竖新镇72岁的蒋阿婆也遭遇同类骗局。骗子以"抖音平台每月自动扣费800元"相威胁,诱导老人下载名为"云服务"的远程控制软件。正当诈骗分子通过

后台连接准备转账时,从田间赶回的老伴及时发现后报警求助。

竖新派出所民警接警后5分钟 抵达现场,经检测发现老人的手机 已被开通远程权限,绑定的三张银 行卡内30余万元面临被盗风险。

"这款软件能实时监控屏幕操作,获取银行 APP 的所有数据。"沙海滨立即帮蒋阿婆卸载恶意软件,指导她修改全部密码。事后调查显示,诈骗分子能准确报出老人抖音昵称,利用平台信息伪装"官方客服"身份,极具迷惑性。

"两起案件中,我们发现诈骗分子均瞄准使用智能手机的独居老人,他们利用老人对软件功能不熟悉的特点实施诈骗。"据区公安分局反诈中心负责人介绍,目前两位老人都已加入社区反诈宣讲队,用自己的经历警示更多居民。

警方提示:

正规平台客服不会要求手机用户下载第三方软件或索要验证码,市民可拨打反诈专线96110核实。日常生活中,民警建议子女定期帮助老年亲属检查手机权限设置,卸载不明来源应用。

以火火坑/

劳务派遣公司能否 安排员工待岗并 发放一次性生活费

【案例简介】

张某系劳务派遣人员,经劳务派遣公司派遣至某物业公司担任管理人员,工资标准为6000元/月。2024年2月由于劳务派遣协议期满,张某被物业公司退回至劳务派遣公司,退回后,劳务派遣公司并未给张某安排任何工作,而是一次性向其发放了生活费3000元,并要求张某在家等消息。

2024年6月,张某因劳务派遣公司数月未为其安排工作,按照6000元/月的工资标准向劳务派遣公司主张待岗期间工资。劳务派遣公司则抗辩张某实际并未提供劳动,且公司已经向其支付了一次性生活费,而未安排张某工作的原因是劳务派遣协议期满,暂无其他同岗位的工作可以安排给张某,故过错不在劳务派遣公司。

仲裁委员会经审理后裁决, 劳务派遣公司应当按照当地最低 工资标准向张某支付退回后未安 排工作期间的工资,扣除已经发 放的一次性生活费后,予以补差。

【分析点评】

根据《劳务派遣暂行规定》第十二条规定,劳务派遣协议期满终止的,用工单位可以将被派遣劳动者退回劳务派遣单位。被派遣劳动者退回后在无工作期间,劳务派遣单位应当按照不低于所在地人民政府规定的最低工资标准,向其按月支付报酬。

本案中,劳务派遣公司应当按照上述规定,每月向张某支付其待岗期间报酬,标准为不低于所在地人民政府规定的最低工资标准。故劳务派遣公司一次性发放3000元生活费的做法不符合规定。

崇明区劳动人事争议仲裁院 地址:崇明区城桥镇朝阳门路11号5楼 电话: 69693336

☆民法典100问

直播间拍到的商品被商家 取消,这种"砍单"行为合法吗? 不合法。

《民法典》第 491 条规定,当事人采用信件、数据电文等形式等形式等形式等的,采用信件、数据电文等的,对立合同要求签订确认书时合同成立。当事本态,当事人不同。当事人不同。当事人不同。当事人,对方选择该商品或者服务信息符合要报务,对方选择该商品或者服务,可是有人,不是事人,对方的除外。直播同时,是事人对方式吸引下单,甚至涉嫌欺诈,可要求三倍赔偿。

离婚时,直播账号可以作为 夫妻共同财产进行分割吗?

可以

《民法典》第127条规定,法律对数据、网络虚拟财产的保护有规定的,依照其规定。拥有一定粉丝基础的直播账号具有一定的收益与变现能力,属于网络虚拟财产。如是在夫妻关系存续期间个人或共同经营的账号,则属于夫妻共同财产,可根据实际情况进行分割。

